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Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten

PROTOKOLL

der 1. Sitzung des Stadtausschusses Damgarten der Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten 
am 02.09.2019

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 19:15 Uhr

Tagungsort: Feuerwehr Damgarten, Barther Straße 88

Anwesenheit

Vorsitz

Herr Andreas Gohs

Mitglieder

Frau Ann-Kristin Behm

Frau Christina Bonke

Herr Burkhard Drechsler

Frau Katrin Erpen

Frau Rita Falkert

Herr Hans-Dieter Konkol

Frau Swantje Petersen

Herr Horst Schacht

Verwaltung

Herr Frank Ilchmann

Herr Heiko Körner entschuldigt

Schriftführer

Herr Sebastian Zilz

Tagesordnung

öffentlicher Teil:
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfä-

higkeit
2 Feststellung der Tagesordnung
3 Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 19.03.2019 mit Protokollkontrolle
4 Wahl des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
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5 Wahl des ersten Stellvertreters/der ersten Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden/der 
Ausschussvorsitzenden

6 Wahl des zweiten Stellvertreters/der ersten Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden/der 
Ausschussvorsitzenden

7 Einwohnerfragestunde
8 Entwurfs- und Auslegungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 94 der Stadt Ribnitz-

Damgarten, "Wohnbebauung ehem. KVG Gelände", Richtenberger Straße, im Verfahren 
nach § 13 a BauGB

9 Anfragen/Mitteilungen

nichtöffentlicher Teil:
10 Auskünfte/Mitteilungen

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähig-
keit

Der Ausschusssitzungsleiter Herr Schacht eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte 
die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit zu diesem Zeitpunkt 9 anwesenden 
Mitgliedern fest.

TOP 2 Feststellung der Tagesordnung
Die Ausschussmitglieder beschließen, den Tagesordnungspunkt 3 (Einwohnerfragestunde) nach der 
Wahl des Vorsitzenden stattfinden zu lassen. Die Einwohnerfragestunde wird als TOP 7 gelistet.  

TOP 3 Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 19.03.2019 mit Protokollkontrolle
Das Protokoll der letzten Sitzung vom 19.03.2019 wird mit 7 Ja-Stimmen und 2 Stimmenenthaltungen 
bestätigt. 

TOP 4 Wahl des Ausschussvorsitzenden/der Ausschussvorsitzenden
Herr Schacht schlägt als Ausschusssitzungsleiter Herrn Andreas Gohs vor. Herr Schacht erwähnt vor 
den neuen Mitgliedern des Ausschusses, dass Herr Gohs alle Belange der Bürger und der Mitglieder 
über Jahre gemeistert hat. Frau Behm schlägt Herrn Hans-Dieter Konkol vor. 
Herr Gohs erhält von den Mitgliedern 8 Stimmen und ist somit alter und neuer Ausschussvorsitzender 
des Stadtausschusses Damgarten.   

TOP 5 Wahl des ersten Stellvertreters/der ersten Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden/der 
Ausschussvorsitzenden

Herr Gohs erfragt Vorschläge zur Wahl des ersten Stellvertreters / der ersten Stellvertreterin. Herr 
Konkol schlägt Frau Behm als erste Vertreterin vor. Frau Petersen schlägt Frau Bonke als erste Vertre-
terin vor. Nach dem Auszählen der Handzeichen erhält Frau Behm mit 5 Stimmen den Sitz der ersten 
Stellvertreterin des Stadtausschusses Damgarten.   
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TOP 6 Wahl des zweiten Stellvertreters/der ersten Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden/der 
Ausschussvorsitzenden

Herr Gohs erfragt Vorschläge zur Wahl des zweiten Stellvertreters / der zweiten Stellvertreterin. Herr 
Konkol schlägt Frau Bonke als zweite Vertreterin vor. Nach dem Auszählen der Handzeichen erhält 
Frau Bonke mit 8 Stimmen den Sitz der zweiten Stellvertreterin des Stadtausschusses Damgarten.   

TOP 7 Einwohnerfragestunde
Da keine Einwohner des Stadtteils Damgarten an der Sitzung teilnahmen, schließt Herr Gohs den Ta-
gesordnungspunkt. 

 

TOP 8 Entwurfs- und Auslegungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 94 der Stadt Ribnitz-
Damgarten, "Wohnbebauung ehem. KVG Gelände", Richtenberger Straße, im Verfahren 
nach § 13 a BauGB

Beschluss:
Beschluss-Nr. RDG/BV/BA-19/020

Entwurfs- und Auslegungsbeschluss über den Bebauungsplan Nr. 94 der Stadt Ribnitz-Damgarten, 
„Wohnbebauung ehem. KVG Gelände“, Richtenberger Straße, im Verfahren nach § 13a BauGB

Die Stadtvertretung Ribnitz-Damgarten beschließt:
 
1. Die Entwurfsunterlagen des Bebauungsplanes Nr. 94 der Stadt Ribnitz-Damgarten, „Wohnbebau-

ung ehem. KVG Gelände“, Richtenberger Straße, im Verfahren nach § 13 a werden in der vorlie-
genden Fassung mit Stand vom 12. August 2019 gebilligt und als Entwurf beschlossen.

2. Der Planentwurf und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich auszulegen.

3. Den Behörden und den sonstigen Trägern öffentlicher Belange ist nach § 4 Abs. 2 BauGB Gele-
genheit zur Stellungnahme zu geben, gleichfalls sind sie von der parallel durchzuführenden Ausle-
gung des Satzungsentwurfes zu benachrichtigen.

4. Der Beschluss ist ortsüblich bekannt zu machen.

Beschlussempfehlung für die Stadtvertretung:

Abstimmungsergebnis

Anzahl der Mitglieder: 9
davon anwesend: 9 Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen 0 Stimmenthaltungen: 0

TOP 9 Anfragen/Mitteilungen
Frau Falkert bemängelt den Baumschnitt entlang der Pütnitzer Straße. Der Gehweg wird durch über-
wachsende Sträucher behindert. Herr Zilz wird es an den Stadtbauhof weiterleiten. 
Des Weiteren spricht Frau Falkert den Zustand der Holzbrücke vom Hafen in Richtung Gutshaus an. 
Herr Ilchmann gibt bekannt, dass die Brücke notfalls gesperrt werden muss. Die städtischen Mitarbei-
ter sind bemüht, den Unterbau dieser Brücke zu erneuern. Eine Kontrolle durch den Bauhof sowie 
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vom Ordnungsamt muss stattfinden, um die Gefahrenquelle zu begutachten. Das angesprochene The-
ma wird in die Protokollkontrolle aufgenommen.
Herr Konkol spricht die Reinigung der „Gullis“ in der Barther Straße und Kirchstraße an. Vor allem 
zur Herbstzeit soll vermieden werden, dass die Gullis überlaufen oder durch Laub verstopft werden. 
Herr Zilz wird beim städtischen Bauhof nachfragen, wann die Reinigung vorgenommen wird. Ein 
Vermerk wird in die Protokollkontrolle aufgenommen. 
Herr Konkol spricht den allgemeinen Zustand der Markierungen in Damgarten sowie in Ribnitz an. 
Herr Zilz wird diesen Punkt an die jeweiligen Stellen weiterleiten.
Herr Ilchmann spricht die Nutzungsänderung im „Alten Krankhaus“ Damgarten an. Da von Seiten
der Ausschussmitglieder einige Fragen zu diesem Thema bestehen, schlägt Herr Gohs vor, dass eine 
Sitzung des Ausschusses vor Ort stattfindet.

 

Herr Andreas Gohs Sebastian Zilz
Vorsitz Protokollführung
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